

## Женевские масоны войдут в политику |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 12.04.2010.



Глава ассоциации "Швейцарский диалог и демократия" Андре Мозер и ее секретарь Паскаль Левьер (© TdG)

«Вольные каменщики» делятся своими планами перед объективом.

Масонство известно в Швейцарии с 1736 года, пишет историк Мишель Кунье в книге «Два с половиной века «Вольных каменщиков» в Швейцарии и Невшателе». Однако именно с Женевы начинается история этого тайного общества, которое основали здесь англичане. Через десять лет в городе уже насчитывалось несколько лож. Из Женевы тайное движение распространилось по Лозанне, затем по всему кантону Во, через него в Невшатель и Базель.

Хотя масоны не совершали «ничего противоречащего религии и интересам государства», поначалу власти все равно запрещали вступать в организации под угрозой тюремного заключения и штрафа в 100 эку, так как «правительство не могло переносить секрета, которым окружают себя ложи». Впрочем, запрет вскоре был снят. Незадолго перед Второй Мировой войной в Швейцарии на на народный референдум ставилась инициатива о полном запрете масонства в стране, но она не прошла.

В 1976 году родилась «Большая женская ложа Швейцарии», в которую входит сейчас 300 «сестер». А «братьев» в стране несколько тысяч, о них дальше подробнее.

На прошлой неделе, впервые в Швейцарии, женевские масоны на своем заседании

открыто заявили, что готовы участвовать в политике. И назвали несколько известных имен «своих» людей: к примеру, издатель Роланд Ре или член Конституционной комиссии Патрик Димье. Президент новой масонской ассоциации «Швейцарский диалог и демократия» Андре Мозер дал интервью газете Tribune de Genève.

По его мнению, многие масоны не вступают в ряды политических партий по личным причинам. При этом этические ценности, которые проповедуют масоны, нуждаются в публичной защите, хотя ассоциация и не предполагает становиться политической партией и выставлять своего кандидата на выборах.

- Намерены ли масоны высказывать свою позицию по поводу строительства минаретов в Швейцарии или «за» и «против» свободного передвижения иностранцев? – поинтересовались журналисты.

- Мы в своих рядах провели дискуссию о минаретах, а что касается темы свободного передвижения, 23 апреля мы соберемся на конференцию в Дивонне, где обсудим этот сюжет: вкратце, мы констатируем, что границы сегодня исчезли повсюду, кроме как в человеческих головах.

- Противники лож обвиняют масонов в манипуляциях политическими партиями в их собственных интересах. Почему бы не организовать собственную партию?

- Вокруг масонов существует много фантазий. С начала существования изнутри ложи ее членам запрещалось говорить между собой о политике или о религии. Однако в мире наши братья, естественно, продолжали отстаивать наши принципы, такие, как честь и человеческое достоинство, социальная справедливость, образование, искренняя дружба. Я считаю, настал момент, когда их голоса должны быть услышаны обществом.

- Вы сами, господин Мозер, баллотировались в качестве кандидата в Конституционную комиссию Женевы при поддержке Гражданского движения Женевы (это крайне правая партия).

- Я не вхожу в Гражданское движение Женевы, они просто поддерживали меня на выборах, это их право.

...Сделав экскурс в историю, напомним, что писал известный русский масон барон Рейхель в конце 1770-х годов Н. И. Новикову: «Всякое масонство, имеющее политические виды, есть ложное. Но ежели увидишь, что через самопознание, строгое исправление самого себя по стезям христианского нравоучения... чуждое всяких политических видов и союзов, пьянственных пиршеств и развратности проявлений членов его... такое масонство уже есть истинное...»

В Швейцарии самой крупной масонской организацией является «Большая Швейцарская Ложа Альпина», основанная в 1844 году. Интересно, что, если в большинстве масонских объединений нужно верить в «Бога, Великого Архитектора Вселенной», то в «Альпине» главным принципом является свобода совести, веры и мысли. Она обладает своей Конституцией, статусом и регламентом. По приблизительным данным, эта ложа объединяет 4000 масонов, а всего их в стране порядка 7000.

Подсчитать точное количество невозможно: правило разрешают «вольному каменщику» признаться в собственном членстве, но не сдавать «брата» по ложе. Другое правило запрещает выносить за пределы ложи сведения о ее обычаях, правилах и принятых в ней решениях. Исследователи причисляли к «Альпине» бывшего французского президента Жака Ширака, но сами члены ложи отрицают это, говоря, что, действительно, некий Жак Ширак в ней состоит, но речь идет о полном тезке французского политика.

Типичная ложа работает по принципу закрытого клуба, члены которой собираются несколько раз в год на заседания. Принимают в этот клуб не каждого – кандидата должен иметь хорошую социальную позицию, образование и рекомендации. Тем, у кого на богатом жизненном пути были проблемы с полицией, алкоголем, несколько разводов и другие прегрешения, в масонах делать нечего. Можно ли выйти из ложи? Как, смеясь, пояснил нам один из ее членов: «Да, и очень просто. Перестать платить членские взносы».

Говорят также (не доказано), что женевские масоны через Троцкого передавали деньги Ленину на революционную деятельность...

10 августа 1983 года Личио Желли, итальянский политик и бизнесмен, глава масонской ложи P2 у себя на Родине, сбежал из женевской тюрьмы Шан-Доллон. Это громкое дело и по сей день не забыто в Женеве! В вину Желли вменялась коррупция, отмывание денег, организация терактов и другие более чем серьезные преступления, и женевское правосудие искренне торжествовало, когда его удалось задержать.

Однако Желли задержался в тюрьме лишь на несколько месяцев, и помогли ему, как говорят, братья по ордену. По тщательно разработанному сценарию был организован побег. Создали версию похищения: на постели в камере оставили спать куклу, чтобы похищение подольше не открывалось, «забыли» на месте следы крови и шприц, а неподалеку бросили ключ от камеры и разрезали колючую проволоку на 7-метровой стене. Между тем, в фургоне подкупленного охранника Желли покинул тюрьму, на вертолете долетел до французского города Анси и растворился в пространстве. Полгода спустя после своего побега из Швейцарии он предстал перед судом в Италии, где был оправдан. Сегодня 90-летний Личио Желли пользуется большим политическим влиянием.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/zhenevskie-masonry-voydut-v-politiku>